

青岛市口腔种植价格专项治理结果全面落地 降幅最高达47.4%

种植牙患者福利到了

单颗牙总费用告别万元

健康资讯

记者从青岛市医保局获悉,市医保局认真落实国家、省工作部署要求,聚焦口腔种植医疗服务、种植体和牙冠三个方面综合施策,“三位一体”开展口腔种植价格专项治理。目前,口腔种植医疗服务、种植体、牙冠三方面治理成效全面落地执行,患者将切实全面享受到口腔种植价格专项治理成果。



种植牙(资料图)。来源:青岛市口腔医院

“三位一体”改变“种牙贵”

随着人口老龄化程度不断加深和群众生活水平的提高,口腔种植作为缺牙修复的重要方式,逐渐成为缺牙患者改善生活品质的重要选择,种植牙需求快速增长,同时该领域收费不规范、费用负担重等问题也较突出。面对种植一颗牙上万元的费用,越来越多的患者反映“种牙贵”,普遍希望价格回归合理水平。

据悉,口腔种植的费用大致分为医疗服务、种植体和牙冠三个部分。为切实降低群众费用负担,2022年9月8日国家医保局印发《关于开展口腔种植医疗服务收费和耗材价格专项治理的通知》,就规范口腔种植医疗服务和耗材收费方式、强化口腔种植等医疗服务价格调控、组织开展种植体集中采购、实施口腔牙冠竞价挂网等方面作出部署。市医保局认真落实国家、省工作部署要求,聚焦口腔种植医疗服务、种植体和牙冠三个方面综合施策,“三位一体”开展口腔种植价格专项治理。

单颗常规种植牙最高4171元

2023年3月,市医保局印发《关于优化调整口腔种植等医疗服务项目及价格的通知》,由原来

27个口腔种植医疗服务价格项目,规范整合为15个,并将定价形式由市场调节价调整为政府指导价。将我市市内三区11家三级公立医疗机构单颗常规种植牙全流程医疗服务价格确定为最高4171元,其他三级公立医院最高价格为3977元,二级公立医院最高价格为3579元,一级公立医院最高价格为3221元。

为降低口腔种植体价格,国家医保局指导四川省牵头组建省际联盟,实施口腔种植体集中带量采购。经广泛宣传动员,我市211家医疗机构参与口腔种植体集采工作,其中包括36家开展口腔种植服务的公立医疗机构和175家民营医疗机构。2023年1月11日,口腔种植体集中带量采购产生中选结果,平均价格降至900元左右。

牙冠产品多为个性化定制的非标准件耗材,需根据患者口腔内实际情况定制生产,无法批量生产,不具备实施集中带量采购的条件。为降低牙冠价格,省医保局会同省公共资源交易中心根据国家医保局指导意见,开展了口腔种植全瓷牙冠竞价挂网工作,4月6日产生竞价挂网结果,114家牙冠加工企业的1531个产品入围,平均341元/颗。

去哪种牙享福利? 可上网查询

根据省医保局通知,我市已于4月20日落实口

腔种植集采和牙冠竞价挂网结果。口腔种植医疗服务、种植体、牙冠三方面治理成效全面落地执行,患者将切实全面享受到口腔种植价格专项治理成果。为方便查询,我市已在医保局官方网站(查询网址:http://ybj.qingdao.gov.cn/ybyw_117/tzgg_117/202304/t20230424_7158031.shtml)醒目位置公布参与口腔种植收费专项治理的医疗机构名单,包括医疗机构信息(名称、地址、联系方式等)、是否参与专项治理、医疗服务项目收费、使用的种植体系统和牙冠品牌及价格等,为患者提供就医指引。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波 实习生 许伊婷

相关链接

专项治理后 种植一颗牙需要花多少钱?

口腔种植专项治理后,收费模式由原来的一口价打包收费模式变成“技耗分离”的收费模式,总体费用大致分为医疗服务、种植体和牙冠三个部分。单颗种植牙总费用将告别万元时代,平均价格有望控制在5000-7000元以内。由于患者选择的医疗机构级别以及种植体和牙冠材料的材质、品牌各不相同,不同患者的单颗种植牙总费用会存在差异。若患者的口腔健康状况不太乐观,可能还需要附加额外的复杂治疗项目收费。

医疗服务方面:治理后,青岛市市内三区11家三级公立医疗机构单颗常规种植牙医疗服务费用降至4171元,降幅达45.2%;其他三级公立医院单颗常规种植牙医疗服务全流程费用降至3977元,降幅达47.4%;二级公立医院、一级公立医院医疗服务费用也有不同程度降低。

种植体方面:集采后中选平均价约900元/套,平均降幅55%,其中最低548元/套、最高1855元/套。

牙冠方面:单颗全瓷牙冠均价由1000元以上,降至平均341元,其中最低100元/颗、最高656元/颗。

通过医疗服务项目价格调控、口腔种植体系统集采及牙冠竞价挂网“三位一体”的整治,患者种植牙的医疗费用负担将会显著减轻。

健康一线

煎熬100多个日夜,终于拥你入怀中

经历三次手术多次抢救 青岛妇儿医院成功挽救早产儿生命

近日,在青岛市妇女儿童医院NICU(新生儿重症监护室)、新生儿外科及相关科室的共同努力下,住院100余天的小强(化名)在经历了严重脓毒血症、多器官功能衰竭、12天的CRRT(持续性肾脏替代治疗)及三次腹部外科手术治疗后终于顺利出院,小强父母的脸上露出了久违的笑容。

去年年底,NICU接到一个紧急求助电话——一名患儿病情极其危重,希望能转到青岛市妇女儿童医院抢救。这名患儿就是小强,一个胎龄只有30周的早期早产儿,出生体重只有2斤3两,出生后曾因早产、发育极不成熟在当地医院住院近3个月。回到妈妈怀抱的小强,抵抗力仍然很低,成长的道路上比正常孩子多了许多艰辛。出院后不久,小强相继出现了呼吸困难、严重贫血、肠梗阻、腹腔积液等一系列多脏器功能衰竭等临床表现。NICU接到电话后立即启动绿色通道,将小强转入NICU进行救治。二度住院,病情危重,抢救治疗难度极大,参与抢救的NICU医护团队,神经每一分钟



青岛妇儿医院全力以赴抢救小强。

都在紧绷着,密切监护生命体征、监测血糖变化,精密计算输液量、热卡供给和输注糖速,实施集束化护理……通过医护人员的全力以赴,在这生死一线的十几天里,患儿经历了新生儿呼吸窘迫、腹胀、贫血、重症感染等重重危险后,生命体征渐趋稳定。

由于肠梗阻、肠扭转坏死,小强只剩下25厘米小肠。已经经历了两次腹部手术,患儿还面临着是否能顺利建立喂养的困境。母乳是每一个宝宝最好的食物,对于小强更为重要,但是妈妈已经没有母乳了。经过多方打听,NICU团队积极联系当地母乳库解决了母乳问题。之后,如期进行了第三次腹部外科手术,使小强的消化道再次成为一个整体,向顺利出院又迈出重要的一步。在NICU、新生儿外科、麻醉科等医护人员100多个日夜的悉心治疗和精心护理,在小强父母的信任和坚持下,最近小强终于出院和家人团聚。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波